



Бр. 02-463/9
Скопје, 15.04.2024 г.

П РА В И Л Н И К
ЗА ФОРМИРАЊЕ ЛИСТА НА МИНИМАЛНИ (РЕФЕРЕНТНИ) ЦЕНИ
НА ПРИВАТНИТЕ СТОМАТОЛОШКИ УСЛУГИ,
односно стоматолошките услуги кои пациентите ги плаќаат со
лични средства
во приватни стоматолошки установи

Скопје, 12.04.2024 година

Врз основа на член 256 став (1) точка 4 од Законот за здравствената заштита („Службен весник на Република Македонија“ бр. 43/12, 145/12, 87/13, 164/13, 39/14, 43/14, 132/14, 188/14, 10/15, 61/15, 154/15, 192/15, 17/16, 37/16 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 20/19, 101/19, 153/19, 180/19, 275/19, 77/2021, 122/2021, 178/2021 и 150/2022, 236/2022, 199/2023, 236/2023, 263/2023, 30/2024 и 74/24) и член 21 став 1 точка 18 од Статутот на Стоматолошката комора на Македонија (Службен весник на РСМ бр. 46/2023), Собранието на Стоматолошката комора на Македонија, на својата седница одржана на **12.04.2024 г.** донесе

П РА В И Л Н И К
ЗА ФОРМИРАЊЕ ЛИСТА НА МИНИМАЛНИ (РЕФЕРЕНТНИ) ЦЕНИ
НА ПРИВАТНИТЕ СТОМАТОЛОШКИ УСЛУГИ, односно на стоматолошките услуги кои пациентите ги
плаќаат со лични средства во приватни стоматолошки установи

1. ВОВЕДНИ ОДРЕДБИ

Член 1

Со овој акт се формира Листа на услуги со минималните (референтни) цени само на одредени, најчесто користени, приватни стоматолошки здравствени услуги во приватните стоматолошки установи кои ги вршат докторите на стоматологија кои се членови на Стоматолошката комора на Македонија, и тоа:

- вон мрежа на здравствени установи во Република Северна Македонија;
- за т.н. натстандардни услуги во приватните здравствени установи во мрежа на здравствени установи на Република Северна Македонија, кои не се опфатени во листата на услуги на ФЗО РСМ;
- за услуги во приватни здравствени установи во мрежата на здравствени установи на РСМ на осигуреници кои немаат активно осигурување или кои го немаат избрано за избран лекар докторот на стоматологија кој непосредно ја дава/изведува стоматолошката услуга.

За останатите стоматолошки услуги кои не се опфатени со оваа Листа на услуги, а кои се изведуваат во приватни здравствени установи, нема да се применуваат обврските за примена на минималните цени, така што секој доктор на стоматологија - член на Комората ќе може самостојно да ги утврди цените на услугите согласно со пазарните цени.

Член 2

Листата не се однесува на начинот на плаќање на стоматолошките здравствени услуги кои здравствените установи ги даваат на осигурените лица во примарната здравствена заштита на товар на средствата за задолжително здравствено осигурување на Фондот за здравствено осигурување на Македонија.

2. ЦЕЛИ НА ФОРМИРАЊЕ ЛИСТА НА УСЛУГИ СО МИНИМАЛНИ ЦЕНИ НА ПРИВАТНИТЕ УСЛУГИ

Заштита на правата на пациентите

Член 3

Со формирање на Листа на услуги со минимални цени на приватните стоматолошки услуги, целта е да се обезбеди квалитетна и континуирана здравствена заштита во согласност со тековните достигнувања во здравството и медицината, во рамките на системот за здравствена заштита и

здравственото осигурување, соодветна на поединечните потреби на пациентот, со отсуство на каква било психичка и физичка злоупотреба, со целосно почитување на достоинството на неговата личност и во негов најдобар интерес, заштита на пациентите и јасна, точна и целосна информација, без каква било измама или лажно претставување и забрана на нелојална конкуренција.

Пациентот не смее да биде оштетен со користење на некавалитетен стоматолошки материјал или опрема и секој пациент има право на квалитетна стоматолошка услуга.

Заштита на членовите на Комората

Член 4

Со пропишување на минимални цени, Комората ќе ја следи и надгледува работата на нејзините членови, ќе ја поттикнува нивната постојана едукација и следење на научните наоди за стоматолошките материјали и опрема.

Заштита на стоматолошката професија

Член 5

Регулирањето на цените на приватните стоматолошки услуги во приватните стоматолошки установи, преку утврдување на минимални цени, согласно начинот и постапката утврдени во овој Правилник, има за цел да обезбеди:

- еднаков пристап на пациентите до истата услуга во цела држава;
- унапредување на посветеноста во правилно и квалитетно пружање на стоматолошка услуга;
- најниската цена на услугата да се процени во согласност со пазарните цени;
- да се обезбеди висококвалитетна стоматолошка нега и грижа во согласност со употребата на соодветен стоматолошки материјал и
- зајакнување на меѓусебното почитување и доверба меѓу докторите.

3. СОДРЖИНА

Член 6

Пропишаната Листа на услуги со минимални цени ја опфаќа цената на материјалот, работната рака и сите контролни прегледи.

Цената на услугата се однесува на сите приватни стоматолошки услуги, без оглед на нивните натамошни модификации (*пр. композитно полнење подразбира еднослоен, повеќеслоен, функционален итн.*).

Член 7

Содржината на Листата на услугите за кои Собранието на Комората го донесува овој акт за утврдување на минималните цени на приватните здравствени услуги, односно услугите кои пациентите ги плаќаат со лични средства согласно член 256 од Закон за здравствената заштита (*Сл.весник на РСМ бр.30/2024*), како и минималната (референтна) цена за секоја од наведените услуги, со посебен акт ја определува Извршниот одбор на Комората.

Извршниот одбор на Комората актот наведен во претходниот став го носи со двотретинско (2/3) мнозинство.

Извршниот одбор на Комората актот наведен во претходниот став го разгледува и го ажурира најмалку на секои 6 (шест) месеци.

4. МЕРКИ ЗА НЕПОЧИТУВАЊЕ НА ЛИСТАТА НА УСЛУГИ СО УТВРДЕНИ МИНИМАЛНИ (РЕФЕРЕНТНИ) ЦЕНИ

Член 8

За истакнување на цените на стоматолошките услуги, како и нивно рекламирање во медиуми, електоронски гласила, социјални мрежи и сл., кои се под најниските определени цени пропишани од Комората, Комисијата за стоматолошка етика и деонтологија на член на Комората може да изрече казнена мерка - **опомена**.

Член 9

Пружање на стоматолошки услуги по цена пониска од минимално определената со Листата, претставува **потешка повреда** во смисла на одредбите од Деловникот за работа на Судот на честа на Комората, како и повреда на одредбите од Кодексот на стоматолошка етика и деонтологија.

За сторената повреда, Судот на честа може да изрече една од следните казнени мерки: **опомена, јавна опомена, забрана за учество во работата на органите на Комората, времено и трајно одземање на лиценца и парична казна**.

Начинот на водење на постапката и изрекување на мерките за сторени повреди се определуваат со Статутот на Комората и со Деловникот за работа на Судот на честа на Комората.

5. ПРЕОДНИ И ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ

Член 10

Овој акт стапува на сила на денот на донесување од Собранието на Комората.

СОБРАНИЕ НА СТОМАТОЛОШКА КОМОРА НА МАКЕДОНИЈА,

Претседател,

д-р Борис Стојанов

